

在 29 日的开幕式上，学校常务副书记、副校长姜胜耀，校友总会秘书长唐杰，体育部主任刘波分别讲话。经过 10 余小时的奋战，终于决出团体冠军、团体亚军及团体并列季军。团体冠亚军：热汽联队、教师核材队，并列季军：经管 1

队和电子松山队。女子单打：冠亚军刘佳、李江，季军陈琳、赵一燕。男子青年组冠亚军张君、陈志鹏，季军王洪；男子中年组冠亚军彭武、刘茂辉，季军陈涛、张刃。

（黄婧）

第七届清华校友乒乓球联谊赛在广西举行

5 月 13 日至 14 日，第七届清华校友乒乓球联谊赛在南宁市广西大学综合体育馆成功举办。这是清华校友总会纪念“为祖国健康工作五十年”口号提出 60 周年、庆祝清华大学建校 106 周年系列活动之一。本次赛事由校友总会和清华大学体育部联合主办，广西清华校友会、清华校友会乒乓球协会承办，共有清华大学教工和来自北京、上海、重庆、四川、广西等全国各地校友会的 12 支队伍、69 名选手参赛。

经过两天的激烈角逐，广西清华校友一队获得团体冠军，清华上海校友乒乓球俱乐部一队获得团体亚军；清华上海校友乒乓球俱乐部一队刘文驹获得男子 50 岁以上组单打冠军，晓清环保队龚杰获得女子 50 岁以上组单打冠军，广西清华校友一队黎毅获得男子青年组单打冠军，清华上海校友乒乓球俱乐部林嵘净获得女子青年组单打冠军。清华大学校务委员会副主任韩景阳为获奖队员颁发了奖品。

（刘家开）

各届校友汇聚清华 贺母校 106 华诞

毕业 80 年 103 岁校友吴瀚学长回母校

“来了，来了！”随着汽车驶进校史馆地下车库，大家纷纷举起手中的照相机，对焦在车门处。年过 103 岁的吴瀚学长（1937 届历史）再次回到母校参加校庆。她的到来，为母校 106 岁生日增添了一道独特的风景。

今年是吴瀚学长清华毕业 80 周年，她是“一二·九”运动的亲历者，“七七事变”后，没来得及拿到毕业证书就离开了清华。这些年来，虽然因为身体原

因不能时常回到母校，但心里一直惦念着母校的变化。

在校史馆同志的介绍和引导下，吴瀚学长在展板上寻找着一个个熟悉的身影。钱伟长，陆瑾，雷海宗……这些照片吸引着她的目光，唤起她对青春岁月的美好回忆。校党委书记陈旭专程赶到校史馆看望吴瀚学长，并向吴瀚学长送上鲜花。在子女和校友总会同志陪伴下，吴瀚学长离开校史馆来到了工字厅前。随后又到当年居

□ 校庆纪实

住的女生宿舍——静斋看了看，当被问到还记得当年住几楼时，吴瀚抬起头看了看熟悉又陌生的静斋，举起手指做了个“3”的手势。在大礼堂草坪南端，吴瀚学长在校友纪念墙上颤抖地签下了自己的名字，结束了她的母校之行。

吴瀚，1914年3月8日出生于江西萍乡，1933—1937年就读于清华大学历史系。在校期间，她积极参加各种社会活动。她

身体强健，是学校女排、女篮主力队员；她是“一二·九”运动亲历者，是清华大学南下自行车宣传队唯一的女生；在校期间，她热心公益，是清华民众学校的教务主任、音乐老师；她和同学们组成“绥远抗战前线服务团”，赴绥远前线进行战地服务，被称为爱国青年的好榜样。吴瀚是北京图书馆研究员，1977年离休。

（石怡）

1949级、1951级物理系校友欢聚母校

4月29日上午，物理系1949级和1951级校友座谈会在理科楼举行，二十余位老校友从各地专程赶来参加了聚会。六十多年前的老同学重聚一堂，共忆昔日在物理系共度的美好时光。副校长薛其坤、物理系党委书记庄鹏飞参加了聚会并与老校友亲切交谈。

薛其坤对老校友们的到来表示热烈欢迎，并向大家介绍了学校和物理系的现状以及发展蓝图，对校友们一直以来给予物理系的关注和支持表示了衷心感谢。袁学

诚和夏国治老学长都是1949年来到物理系的，毕业后他们被分配到国土资源部国家地质调查局工作，成为了一生的挚友。两人已分别多年，但一见面依旧不忘谈论物理学问题。定居美国加州的钱宁和孙良方夫妇，曾经多次回国返校，这次两人依旧不远万里不顾旅途艰辛，回到母校与同学重聚。聚会现场，老人们都非常兴奋，大家交谈甚欢，一起追忆往昔，畅谈人生，交流老年生活，共祝母校106周年生日快乐。

（物理系）

毕业60周年

水利系

4月30日上午，水利系1957届校友毕业60周年活动在新水利馆200教室召开，12位校友参加了活动。上午8时起，来自世界各地的同学陆续来到新水利馆大厅签到处，老同学见面热情拥抱，师生欢聚一堂。活动由1957届的辅导员李仙根主持。薛其坤副校长，土木水利学院院长

张建民、副院长王忠静、水利系系主任杨大文一起来会场看望了校友。薛其坤代表学校欢迎大家回家，并向校友们简要介绍了学校近年来在学生培养、学科建设、社会影响力等方面取得的最新进展。张建民院长对学院近年的发展进行了介绍。活动期间，两位年过九十的老教授龙驭球、丁则裕来到会场，他们与校友们亲切交流。大家说起当年板书画图极其认真的丁老师，讲课慢条斯理、由浅入深的龙先生都是感慨不已。

（水利系校友会）